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PLATFORMĂ IPR BOOKS UN SUPORT INFORMAŢIONAL ÎN ORGANIZAREA 
EFICIENTĂ A ACTIVITĂȚII UNIVERSITARILOR BĂLŢENI LA DISTANȚĂ

IPR BOOKS PLATFORM SUPPORT BALTI ACADEMIC COMMUNITY                                                 
TROUGH DISTANCE ACTIVITIES

Olga DASCAL, Snejana ZADAINOVA

Abstract: The IPR BOOKS electronic system is one of the largest full-text resources in the 
educational and scientific literature. The pandemic has had far-reaching implications for 
USARB Scientific Library adjusted to lockdowns. There is no doubt librarians accelerated the 
distance work.In connection with this, the platform had offered for academic commnunity 
free access to full texts and offering free home access for students and teachers to full texts.
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Într-un ocean de tehnologii și soluții educaționale online este esențial să ai un 
sprijin real și un ghid avizat pentru a-ți transpune și în digital viziunea și experiența de 
cercetare şi studiere.

Contextul global, progresele tehnologice, schimbările culturale și noile realități 
modifică continuu felul în care cercetarea şi educaţia universitară trebuie și mai ales 
poate fi făcută.

Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, prin resursele 
electronice oferite, aduce soluțiile digitale şi se implică activ în ţară şi peste hotare 
pentru a oferi o bază tehnologică și un suport real cadrelor didactice, cercetătorilor 
şi altor categorii de utilizatori, inspirând descoperirea intelectuală și de învățare la 
distanţă.

Pentru a oferi un suport informaţional pentru activităţile educaţionale şi 
ştiinţifice, prin site-ul Biblioteci Ştiinţifice USARB http://libruniv.usarb.md/index.php/
ro/, membrii comunităţii academice USARB, sunt invitaţi să exploteze în cea mai mare 
măsură serviciile oferite de Sistemul electronic pentru biblioteci IPR BOOKS http://
www.iprbookshop.ru/, care este un important furnizor de conținuturi digitale pentru 
instituții de învățământ superior și biblioteci universitare. IPRbooks, este primul 
sistem de biblioteci electronice certificat recomandat pentru utilizarea în activitățile 
educaționale ale instituțiilor de învățământ, care a evoluat esenţial din anul fondării 
până în prezent.

Conținutul IPR BOOKS este actualizat în fiecare lună cu cca 1 000 de e-publicaţii 
noi, care nu au fost încă tipărite. Pe platformă pot fi consultate mai mult de 144 000 
publicații electronice licențiate (manuale și ghiduri de studiu, monografii, cărți de 
referință, reviste electronice, etc.), cca 1 700 de publicații audio, editate în ultimii 5-10 
ani la peste 700 de edituri.

IPRbooks este un partener al bibliotecii electronice eLibrary.ru - toate 
publicațiile incluse în IPR BOOKS sunt indexate în Indexul Rusesc de Citare (РИНЦ). 
Indexarea publicațiilor pe această platformă extinde audiența cititorilor profesioniști 
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și influențează creșterea în continuare a indicatorilor scientometrici.
O interfaţă accesibilă şi atractivă face posibilă obţinerea rapidă a informaţiilor 

necesare pentru utilizatori, iar modul de vizualizarea şi citarea cărţilor găsite, oferă o 
gamă largă de posibilităţi. Baza de date conţine informaţii din toate domeniile majore 
de cunoaștere şi este în continuă creștere, acoperind astfel practic toate domeniile de 
studiu şi cercetare USARB. Catalogul principal include peste 40 000 de ediții licențiate 
– cursuri universitare, cărți, reviste și materiale multimedia.

IPRbooks oferă utilizatorilor posibilitatea de a exporta cataloagele platformei  
în diferite  formate. Este posibilă încărcarea cataloagelor platformei în format EBSCO 
A-to-Z, care este un instrument dezvoltat de grupul editorial internațional EBSCO 
Publishing. Serviciul permite utilizatorilor să afle la ce resurse electronice are acces 
biblioteca dată. Numeroasele posibilități de căutare, permit cititorilor să găsească 
rapid și ușor editori, reviste, articole, etc.

IPR Books oferă raport statistic, care permite să analizăm date despre utilizarea 
platformei de către utilizatorii USARB. În perioada ianuarie-septembrie 2020 platforma 
a fost accesată de 25 ori de către 56 utilizatori, care au efectuat  56 căutări şi au 
consultat 94 publicaţii, descărcate 46 documente. În toată perioada accesării s-au 
obţinut următoarele statistici: utilizatori înregistraţi 136 (majoritatea bibliotecari), 
publicaţii lecturate 463, pagini vizualizate 2 971.

Pe platformă sunt create oportunități de căutare pentru persoane cu dizabilități 
vizuale, ca ei să obțină acces liber la o serie largă de publicații licențiate și cercetări 
științifice în diverse ramuri ale științei. Această aplicaţie mobilă permite audierea 
publicațiilor în format audio, precum și căutarea vocală, textele sunt plasate într-un 
format nu ca o imagine, ceea ce permite mărirea textul până la 300% fără a pierde 
calitatea imaginii. Următoare Aplicație Mobilă este creată special cu scopul lecturării 
publicațiilor disponibile online și offline de pe platforma Android.
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Platforma a făcut posibilă  furnizarea la distanţă studenţilor a informaţiilor nece-
sare din toate domeniile de instruire, astfel majorând disponibilitatea de accesare a 
cărţilor şi a calităţii procesului educaţional.

Concluzii:
Avantajele IPRbooks sunt: mobilitate, varietate, actualizare  zilnică, diversitatea 

serviciilor specializate pentru utilizatori cu nevoi speciale, comoditatea căutării și 
filtrării publicațiilor, funcționalitate avansată, servicii moderne la distanţă pentru 
utilizatori.

IPR Books realizează următoarele funcții: oferă studenților acces la resursele 
educaționale electronice moderne la distanţă, respectă dreptul de autor, prezintă 
o bază licențiată a literaturii educaționale într-un singur spațiu educațional, reduce 
costurile alocate pentru achiziționarea conţinuturilor electronice, permite publicarea 
documentelor în format electronic, indexează publicaţiile în Indexul Rusesc de Citare, 
atribuirea indexului DOI publicațiilor electronice, etc.

Compoziţia calitativă şi cantitativă IPRbooks respectă pe deplin cerinţele 
instituţiilor de învăţământ superior şi răspunde tuturor nevoilor informaţionale 
universitarilor bălţeni. Această platformă este o resursă modernă, ce oferă acces 
la publicațiile educaționale și științifice, necesare pentru învățare și organizarea 
procesului educațional la distanţă de calitate în USARB.
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